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Τον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίου Γεωργίου της Βηρυτού επισκέφθηκε στις 14 Νοεμβρίου 2011 στα
πλαίσια της επίσημης του επισκέψεως στο Πατριαρχείο Αντιοχείας ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος. Στο Ναό ο Ρώσος Προκαθήμενος έγινε δεκτός από
πλήθη πιστών: Ορθοδόξους Άραβες και μέλη της ρωσόφωνης κοινότητας του Λιβάνου.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας τέλεσε δοξολογία στον Ιερό Ναό Αγίου
Γεωργίου με παρουσία του Μακαιρωτάτου Πατριάρχη της Μεγάλης Θεουπόλεως Αντιοχείας και
πάσης Ανατολής Ιγνατίου και Ιεραρχών της Εκκλησίας του. Ακόμα παρέστησαν τα μέλη της
συνοδείας του Αγιωτάτου Πατριάρχη: ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος
Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Διευθυντής της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, ο
Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ. Ακόμα ήταν παρών ο
Διευθυντής Γραφείου του Πατριαρχείου Μόσχας παρά τον Πατριάρχη Αντιοχείας Αρχιμανδρίτης
Αλέξανδρος Αίλισωφ.

Αμέσως μετά τον υψηλό επισκέπτη του Πατριαρχείου Αντιοχείας προσφώνησαν ο Μακαριώτατος
Πατριάρχης Ιγνάτιος και εν συνεχεία ο Μητροπολίτης Βηρυτού Ηλίας.

Αντιφωνώντας ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας τόνισε τη χαρά και την
ευγνωμοσύνη του προς τον Κύριο βλέπονταςτον αναστηλωμένο στο αρχικό του κάλλος Ιερό Ναό
Αγίου Γεωργίου, τον οποίο την τελευταία φορά που τον είδε ο Πατριάρχης Κύριλλος ήταν
κατεστραμμένος.

«Η επίσκεψη στο Λίβανο αφήνει ανεξίτηλα τα ίχνη στη ψηχή διότι πρόκειται για ένα τόπο, ο οποίος
αποτελεί μέρος της Αγίας Γης. Εδώ πάτησαν τα πόδια τους οι απόστολοι και με αυτό συνδέεται και
η αρχή της χριστιανικής Εκκλησίας.  Εδώ δραστηριοποιήθηκαν οι Άγιοι πατέρες, καταξιωμένοι
εκκλησιαστικοί συγγραφείς και φιλόσοφοι. Εδώ δραστηριοποιήθηκαν οι διακεκριμένοι
εκκλησιαστικοί κανονολόγοι και νομικοί, οι οποίοι συμμετείχαν στη θέσπιση των νόμων της
Βυζαντινής αυτοκρατορίας γνωστών ως Ιουστινιάνειος Κώδικας.

Επίσης αυτός ο τόπος φημίζεται για την προστασία του που προσέφερε στην Ορθοδοξία με τους



αγώνες κατά των αιρέσεων και σχισμάτων. Αυτό το μεγαλείο της Εκκλησίας της Αντιοχείας, το
οποίο οφείλεται στους κόπους των αποστόλων Πέτρου και Παύλου, πέρασε μέσα στους αιώνες και
τώρα ξεχωρίζει ιδιαίτερα, καταθέτοντας τη μαρτυρία του των αληθειών του χριστιανισμού στην
πολυπολιτισμική κοινωνία του Λιβάνου, της Συρίας και άλλων χωρών της», ανέφερε
χαρακτηριστικά.

Ακολούθως ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος αναφέρθηκε στην ευλάβεια του Ρωσικού λαού προ
το πρόσωπο του Αγίου Γεωργίου, στον οποίο τιμάται ο Καθεδρικος Ναός της Βηρυτού και στη
μορφή του Ρώσου στρατάρχη Ζούκωφ της εποχής του Δευτέρου Παγκόσμιου Πολέμου, ο οποίος
είχε το όνομα Γεώργιος και αναδείχθηκε ένας από τους νικητές του Πολἐμου.

Χάρη στις πρεσβείες του Αγίου Γεωργίου αναστηλώθηκε, σύμφωνα με τον Αγιώτατο Πατριάρχη
Κύριλλο, ο Καθεδρικός Ναός της Βηρυτού..

Επίσης ο κ. Κύριλλος απεύθυνε χαιρετισμό στους αποδήμους Ρώσους, Ουκρανούς, Λευκορώσους,
Μολδαβούς οι οποίοι κατοικούν στο Λίβανο και τους οποίους στηρίζει πνευματικά η Ρωσόφωνη
ενορία, η οποία υπάγεται στην Ιερά Μητροπόλη Βηρυτού και λειτουργεί από το 1946.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας ευχαρίστησε τον Πατριάρχη Ιγνάτιο και τον
Μητροπολίτη Βηρυτού Ηλία για τη στήριξή τους της Ρωσόφωνης ενορίας στην πρωτεύουσα του
Λιβάνου και εγκαρδίως χαιρέτησε τον πρωθιερέα Ανατόλιο Αιγκόρωφ, ο οποίος ασχολείται με
διαποίμανση των Ρωσόφωνων ενοριών της Βηρυτού.

Σε ανάμνηση της επισκέψεώς του στον Καθεδρικό Ναό Αγίου Γεωργίου της Βηρυτού ο Πατριάρχης
Κύριλλος προσέφερε μια εικόνα του ένθρονου Χριστού και στο Μητροπολίτη Βηρυτού κ. Ηλία ιερό
εγκόλπιο ευχόμενος βοήθεια του Θεού στην αρχιερατεία του.
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